

创全国文明城市 建美丽宜居家园

市创文办通报近日督导检查情况

本报讯(记者曹晓雨)12月11日,市创文办通报近日对部分创文实地点位督导检查情况。

督导检查点位中,湛河区顺路滨河广场路边按摩摊摆放多张按摩床,和顺路与新华路交叉口东南角垃圾堆积,绿化带缺株断垄。示范区公正路(祥云路一翠湖路)、龙翔大道、未来路、翠湖路(公正路一清风路)、顺德路与皇湖路交叉口、清风路南段,部分存在建筑垃圾、生活垃圾堆积,商户出店经营,车辆乱停放,宣传栏褪色破损,路面破损,通信箱损坏、线头裸露,垃圾分类标识错误等问题。

背街小巷点位中,湛河区翡翠路、健康路有游商散贩占道经营现象。

街道、社区及周边点位中,新华区西市场街道优胜社区优胜小区、青石山街道井青社区平煤新馨小区、香山

街道筹备组香山社区、新新街街道前进社区龙山家苑小区、中兴路街道联盟路社区金世纪小区;卫东区东环路街道五条路社区荣邦花园东区、东联北社区、月台河社区,光华路街道响水社区,优越路街道地质社区、华西社区;湛河区九里山街道飞行社区、宏伟社区、凌云社区、山南社区,南环路街道车站社区、公园社区,轻工路街道沁园社区、锦绣社区、新东社区、湛南社区、仁祥社区,马庄街道铁南社区、姚孟街道阳光苑社区;示范区湖滨路街道湖光社区湖光明珠小区和翠湖苑小区、蓝湾社区蓝湾新城小区、崇文社区新城小区,应滨街道德馨苑社区德馨苑小区;高新区皇台街道神马尼龙社区,部分存在公益广告老旧脱落、车辆乱停放、停车位私设地锁、垃圾桶箱体脏污、垃圾清运不及时、私搭晾晒、溜

狗不牵绳、小广告乱张贴、文明实践活动开展不规范、便民药箱内药品过期、线缆凌乱、活动室卫生状况较差、未成年人活动室缺少相关活动设施等问题。

农(集)贸市场及路边点位中,新华区新新街便民市场及周边、香山便民市场、王庄便民市场,卫东区光华便民市场、花园便民服务区、诸葛庙街市场、十六中西街市场、魏寨农贸综合市场,湛河区滨河便民市场、高樓惠民市场,示范区未来路综合市场及周边、薛庄市场及周边,部分存在游商散贩占道经营,地面卫生差,市场秩序差,垃圾桶无分类标识,海鲜店宰杀台设置不规范,无障碍卫生间门锁无法使用,缺少求助电话,蔬菜烂叶未及时清扫,路面破损,绿化带植株枯死(多次通报仍未整改),雨水篦子脏污,污水横流,流浪狗乱窜等问题。

公共广场及周边点位中,位于新华区的鹰城广场,位于湛河区的滨河广场、火车站广场,位于示范区的平安广场,部分存在宣传展板内容错误、垃圾分类标识错误、杂草丛生、飞线充电、雨水篦子损坏等问题。

公园景区点位中,位于新华区的市劳模园、白鹤洲国家城市湿地公园,位于示范区的白龟湖国家湿地公园、祥云公园,部分存在志愿服务站无人值守,母婴室门锁,宣传栏、景观小品字体破损、内容缺失,公共卫生间地面脏,花坛景观内缺株断垄等问题。

公共文化设施点位中,市城市规划展示馆宣传栏内容过时,禁烟标识未更新,志愿服务岗无人值守,医药箱内缺少必需医疗用品,助听器无法正常使用,灭火器缺少巡检卡,卫生间抽纸盒无纸。

区赛,全市80所中小学校412支队伍,623名选手参赛,45支参赛队伍、99名参赛选手获奖。举行“放飞科技梦想、创新引领未来”市首届青少年科技节活动,全市500多个学校4500余名学生参赛,报送作品3000余份。开展“科普大篷车”进校园活动,参与学生达18600人。征集科普教育短视频27条,通过微信公众号“科普平顶山”宣传推广。

讲科学 爱科学 学科学 用科学

市科协不断加强未成年人思想道德建设

力学等科普互动展品,开展了社会主义核心价值观宣传教育活动、“致敬科学家、点亮科学梦”科普活动等。利用“科技活动周”“全国科普日”等节日开展科普活动,组织全市学校积

极参加“学习前沿科技、点亮智慧人生”河南省第十七届青少年科学素质大赛活动,17290名学生参赛,55名参赛选手获奖。组织开展第二十二届河南省青少年机器人竞赛平顶山分

我市民主党派代表人士赴海南考察恳谈

刘颖王著赵国良参加

本报讯(记者曹晓雨)根据《中共平顶山市委2023年度政党协商计划》安排,12月3日至8日,中共平顶山市委组织各民主党派代表人士赴海南省开展考察恳谈活动。市委常委、统战部长刘颖带队,市政协副主席王著、赵国良一同参加。

各民主党派代表人士前往海南省海口市江东新区、石山镇黎茶村,琼海市博鳌乐城国际医疗旅游先行区、红色娘子军纪念馆,三亚崖州湾科技城产业促进中心、三亚中央商务区管理局等处,详细了解城市规划建设、产业创新发展等方面的先进经验做法,并积极推介了平顶山独特的资源禀赋、特色产业

优势和投资发展机遇。

刘颖在恳谈过程中表示,中共平顶山市委一贯高度重视多党合作事业,积极为各民主党派、工商联和无党派人士参政议政搭建平台。希望全市各民主党派以这次考察恳谈为契机,积极为全市加快推进高质量转型发展建言、献良策。

各民主党派代表人士结合考察恳谈的感悟收获,分别围绕创新驱动发展战略、实施乡村振兴等工作提出意见建议。大家一致表示,要进一步围绕“两城”建设等全市中心工作,认真履行参政议政职能,为谱写新时代中原更加出彩、谱写绚丽篇章作出新的更大贡献。

王治安在专项巡察巡中座谈会上强调

明确方向把握重点 高质量完成巡察任务

本报讯(记者蔡文编)12月8日,市委巡察工作领导小组召开巩固政法队伍教育整顿成果专项巡察巡中座谈会。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组组长王治安出席并讲话。

会议充分肯定了专项巡察取得的阶段性成效,对做好下一步工作提出要求。王治安强调,要把准政治定位,突出专项针对性,坚持从政治上查、从政治上巡,找准政治偏差,把握专项特征,突出专项、兼顾常规,避免重要问题缺漏。要坚持问题导向,确保监督高质量,充分发挥信访举报主渠道作用,以问题清单为重要抓手,提高

发现问题质量,加强比对分析,重点关注共性,选取典型事例,高质量形成报告。要深化同题共答,注重联动求实效,建立巡察沟通机制,充分听取被巡察单位主要负责同志意见,坚持边巡边交、边巡边督、边巡边查,加强上下联动,做好沟通对接,全力支持配合省委巡视组工作。要加强队伍管理,严实作风树形象,严明纪律作风,严守中央八项规定精神,带头纠正形式主义官僚主义,严格保密管理,严守安全底线,警惕和防止打探情况、跑风漏气等现象,确保善始善终善作善成,圆满完成本次专项巡察任务。

西市场街道:

红色议事会“网格” 助推幸福“满格”

本报讯(记者毛玺玺)“咱小区自从安装了充电桩,电动车充电方便多了,如果能再多规划点电动车停车位就更好了。”12月11日,在新华区西市场街道红旗街社区红西小区红色议事会上,有居民就小区基础建设问题发表意见。

西市场街道探索推行以党支部为核心,以“红色议事会”为载体,以“三方联动”机制为依托的党建引领下的“1+1+1”居民自治治理模式。各社区根据实际情况成立红色议事会,针对无法在网格内解决的问题,通过“三方联动”机制协调联络相关部门解决。今年以来,“红色议事会”在解决辖区大事小情上发挥了重要作用:团结路小学家属院红色议事会协商解决了老旧小区改造的拆建事项,平云佳苑小区红色议事会实现了日常保洁……

“下一步,各社区党支部将根据网格实际情况,在发挥好‘红色议事会’的基础上,培植更多‘微服务’项目,充分发挥网格员作用,利用好需求清单、资源清单、项目清单,构建城市基层治理多元格局,健全网格服务体系。”西市场街道党工委书记贾霖说。

把准党建“时代脉搏” 答好乡村“发展问卷”

中共宝丰县委书记 王代强

学思想 强党建 促发展

全市组织工作会议强调,抓基层、打基础,是夯实党的执政根基的长远之计和固本之策。宝丰县认真贯彻落实好全市组织工作会议精神,突出抓好基层党建工作,切实把党建优势转化为发展优势,以党建高质量推动乡村振兴高质量。

抓党建,建强乡村振兴堡垒。基层是党的执政根基、力量之源。宝丰县将坚持大抓基层的鲜明导向,以“五星”支部创建为抓手,常态化推进“基层党建规范化建设提升”行动,重点突出“支部过硬”,做好党支部书记的选、育、管工作。拓宽渠道“选头雁”,从致富能手、在外乡贤、转业军人等群体中优选配强党支部书记;强化培训“育头雁”,对321个建制村的党支部书记进行专题培训,持续提升综合能力素质;完善制度“管头雁”,加强对党支部书记的管理,激发其干事创业动力、创业活力,凝聚提

升战斗力,推进产业兴旺、生态宜居、平安法治、文明幸福。

抓产业,增添乡村振兴动能。产业发展是乡村振兴的源头活水和根本所在。宝丰县将立足资源禀赋,加强“一镇一特、一村一品”建设,推动珍稀菌、白酒、米醋、汝瓷、花椒、花生、梨、辣椒等特色富民产业,持续提升品质、扩大产品知名度。以“三品一标”为抓手,实施品牌战略,积极发展绿色食品、有机农产品、名特优新农产品,全力推动农产品品牌服务体系。进一步完善渔具产业链条,推动渔具电商可持续、全链条发展。依托石墨原材料优势,在乡镇拓展石墨制品生产加工产业,为群众创造新的致富渠道。

抓环境,擦亮乡村振兴底色。改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的重点任务,事关广大群众民生福祉。一方面,夯实基础。持续开展“六清六乱”

整治基础工作,消除断壁残垣、污水横流、垃圾乱堆等现象,推进村容村貌持续优化提升。另一方面,提档升级。避免大水漫灌,优中选优,打造亮点村。结合实际生活,征求群众意见,融入特色做好规划,按照规划精准打造。想方设法调动社会力量的积极性,撬动社会资本融入,为和美乡村建设提供资金保障。

抓治理,夯实乡村振兴根基。基层治理是国家治理的基石。市委、市政府要求宝丰在这项工作中走前列、争先进。我们将持之以恒贯彻落实习近平总书记关于县域治理“三起来”的要求,以“三零”创建为载体,以共建共治共享为路径,坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,扎实推进联户包村、党群连心工程等,不断完善“党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑”的社会治理体系,全域推动基层治理工作,真正把工作做细做实,不断提高社会治理的系统化、社会化、精细化、法治化、智能化水平,以实际行动树立形象、赢得民心。

(上接第一版)

勇于创新强服务

创新是不断开创工作新局面的重要法宝。市残联积极探索推进全国试点项目,建立家庭无障碍改造维修维护回访制度,出台残疾人基本型辅助器具适配补贴实施办法。

“毛毛虫,在做梦,变成蝴蝶真高兴……”市残疾人康复教育中心孩子们的歌声引来观摩团人员的掌声。大家认真听取我市残疾人康复教育经验介绍,感受鹰城残疾儿童的蓬勃朝气。

我市扎实推进国家“0-3岁残疾儿童早期干预试点”工作,项目中的40名儿童已有30人正常就读普幼。残疾人康复救助民生实事已救助2711例,完成省级目标任务185%。做好全国“重度残疾人康复健身进家庭服务”试点项目,满意度达100%。提供精准康复服务13713人次,其中辅具适配5210人。

“我们运用5G互联网+技术平台,将无形的基层残疾人组织网络有形化、可视化。”市残联组织部部长韩晓洁向观摩团演示智慧残联信息化工作平台的功能,并使用该平台接通鲁山县辛集乡残疾人专职委员徐雪峰的手机。

“小徐,你这会儿在哪里呢?”吴霄通过大屏幕与徐雪峰现场视频通话。

“我正在残疾人家里走访,帮他更换轮椅。”徐雪峰边答边通过视频向大家展示残疾人家里的无障碍改造情况。

“全市3000多人一张网,市县乡村残疾人工作者一‘网’全覆盖,提高了为残疾人服务的效能。”听了介绍,观摩团成员纷纷为我市智慧残联建设点赞。

市残联探索建立的回访制度,形成了闭环绩效反馈机制,使每项工作都能全方位、立体式、成系统的回访落实。市残联还打造了县乡村三级基层康复服务体系,消除县乡定点康复机构空白点,建成乡镇康复示范点110家,把村(社区)卫生室打造成残疾人康复服务站,培训村医(康复指导员)500余人,让残疾人就近就便享受康复服务。

围绕中心促发展

剖开麦秆,小心整平,熏烫、裁剪、拼贴……鲁山县下汤镇残疾人职业技能培训基地内,残疾人正专心致志地制作麦秆画。“已培训多少人?”“一年能收入多少?”观摩团成员详细了解基地培训残疾人就业情况,对我市多举措促进残疾人就业增收的成效给予肯定。

现代化鹰城建设大潮中,残疾人一个也不能少。市残联坚持围绕中心、服务大局,把残疾人事业放在全省、全市现代化建设全局系统谋划、整体推进,促进残疾人共同富裕,为“壮大新动能、奋进百强市”贡献残疾人力量。

今年以来,全市完成残疾人职业技能培训2262人,是省定目标的104%;实现残疾人就业1410人,是省定目标的

108%。提前超额完成农村困难残疾人实用技术培训,为353名残疾人提供了菌菇种植、家兔养殖等技术培训。组织开展“走访拓岗促就业”专项活动,已走访企业196家,开拓残疾人就业岗位401个。

为持续巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,市残联对全市9593户11902名残疾人脱贫不稳固户、边缘易致贫户、突发严重困难户享受政策情况进行更新比对;入户访视4684户,确保困难残疾人家庭救助政策落实到位;积极开展金融助残,帮助残疾人申请贷款2154万元,发展种植、养殖等产业;为1232户低收入残疾人家庭实施无障碍改造;为残疾人新办证换证7428人,同步落实两项补贴、康复救助、无障碍改造、技能培训等政策12330项。

观摩团一路走一路看,一路听一路议,在现场观摩和交流研讨中见证鹰城残疾人事业的发展成果,留下兄弟市残疾人工作宝贵经验。

吴霄对我市残疾人工作给予充分肯定。他说,平顶山市委、市政府高度重视残疾人工作,各级残联聚焦主业主责,紧盯目标、务实重干、勇于创新,工作成效显著,广大残疾人获得感、幸福感、安全感显著增强。

新时代是奋斗者的时代,新征程是追梦者的远征。市残联将科学谋划工作,主动担当作为,用更多改革创新举措,务实惠民行动,奋力谱写鹰城残疾人事业高质量发展新篇章。(本报记者 孙鹏飞)

我市举办“鹰城企业家大讲堂”

许红兵出席

本报讯(记者赵志国)12月10日上午,应市委、市政府邀请,中国人民大学金融信息主任、MPA首席教授、博士生导师杨健莅临“鹰城企业家大讲堂”,开展《资本运作与价值实现》辅导培训。副市长许红兵出席并主持。

杨健从“何为市值管理、市值管理模式、市值管理与价值管理分野、价值管理清单”四个方面,阐述了资本运作与价值实现相关知识,为企业理解环境责任、社会责任和中国特色估值体系进行了指导。

许红兵指出,上市公司和拟上

市企业是一个地区的增长极和金字招牌,既代表着企业自身,也代表着地方的产业地位和经济形象,更是承载地区工业结构优化和经济发展的中坚力量,希望各重点企业以此次辅导培训为契机,履行公司治理,做好市值管理,强化社会责任,坚持大有作为,靠发展引领和带动全市工业经济振兴,为我市经济高质量转型发展和“壮大新动能、奋进百强市”作出积极贡献。

市工业和信息化局、市金融工作局等相关部门负责人及我市重点上市和拟上市企业高管70余人参加。

应绿尽绿 见缝插绿

湛河区全域推进冬春绿化

本报讯(记者孙胜利 通讯员宋子钢)12月10日,湛河区凤凰山上机器轰鸣,人头攒动,4万余平方米的绿化场地已平整到位,完成树坑放线,5000余棵景观苗木正陆续运送到现场;凌云路与西苑路交叉口、凌云路与和顺路交叉口也在忙着平地、栽树……

“全区今冬明春的重点绿化区域有34处,包括城乡游园、姚孟街道对面游园、高招办南侧游园及其他增绿补绿工程,目前正在推进。”湛河区住建局局长苑天增说,根据安排,按照“节点当景点、街区当景区”“一街一特色”思路,以建设小微绿地、游园(口袋公园)和生态道路为抓手,抢抓今冬明春

绿化有利时机,对厂矿企业、医院学校、商场超市、城市村庄和路口节点周边实施全面绿化,全区计划完成不少于20个300平方米以上小微绿地和3个至5个口袋公园建设,实现“应绿尽绿,见缝插绿,全域增绿,绿满湛河”。

该区全面排查辖区区内边角地、无主地、废弃地等,全部拆除没有必要设置的围挡,将在建项目围挡后退至道路绿线并绿化。同时,该区指导督促各村、企业、医院、学校等单位自行实施绿化,打造城市绿化亮点;发动主干道两侧的机关、事业单位,因地制宜拆墙透绿、增绿造景,全面擦亮湛河区全域生态底色。



法律宣传进社区

12月7日,新华区西市场街道普法志愿者在金山社区向群众宣传宪法相关知识。

连日来,该街道组织工作人员和志愿者深入辖区各个院落,开展普法宣传活动。本报记者 姜涛 摄

新闻短波

●当前,冬小麦进入麦田化除的关键时期,宝丰县大营镇农业技术服务中心加强宣传指导,科学组织防控,积极投入冬季麦田化除工作中。(孟鹏)

广告

寻亲启事

2019年8月10日,一名女弃婴在距离平顶山市卫东区东高皇街道郭庄村2000米处被人捡到。现孩子已经4岁,身体健康,请孩子亲生父母或者其他监护人自登报之日起90日内,持有效证件与本人联系认领。联系电话:15093825132。

认尸启事

2023年7月26日早上7时许,接群众报警在平顶山市卫东区吴寨文化广场发现一(无名氏)男性尸体,50岁左右,全身穿深色衣服,在吴寨村出租房住。有知其身份者,请速与平顶山市公安局卫东分局东环路派出所任警官联系。联系电话:17530987150。平顶山市公安局卫东分局东环路派出所 2023年12月10日